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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.240.489  

Wien, am 14. Mai 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Brandstätter, Kolleginnen und Kollegen haben am 

31. März 2021 unter der Nr. 6160/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Israel-Rückreise im Oligarchen-Jet“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

1. Mit welchem Flugzeug sind Sie zu Ihrem Israel-Aufenthalt Anfang März 2021 

geflogen? Bitte um Übermittlung der exakten Flugdaten. 

a. Wer war Eigentümer dieses Flugzeugs? 

b. Wie hoch waren die Kosten des Fluges? 

Die Hinreise zu dem Israel-Aufenthalt Anfang März 2021 erfolgte mit dem Flugzeug der 

dänischen Ministerpräsidentin. Ich ersuche um Verständnis, dass mir daher keine weiteren 

Informationen zum Flug vorliegen. 
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Zu Frage 2: 

2. Mit welchem Flugzeug sind Sie von Ihrem Israel-Aufenthalt Anfang März 2021 

zurück nach Österreich geflogen? Bitte um Übermittlung der exakten Flugdaten. 

a. Wer war Eigentümer dieses Flugzeugs? 

i. Waren Ihnen die Eigentumsverhältnisse bewusst? 

1. Wenn nein, warum nicht? 

2. Wenn ja, warum sind Sie den Flug dennoch angetreten? 

b. Wie hoch waren die Kosten des Fluges? 

c. Wie kam diese Flugreise zustande? 

i. lst das BKA an das Unternehmen herangetreten? 

ii. lst das Unternehmen an das BKA herangetreten? 

d. Gab es Vergleichsangebote für einen Flug von Israel zurück nach Österreich? 

i. Wenn ja, warum hat man sich für den gewählten Flug entschieden? 

1. Nach welchen Kriterien erfolgte die Entscheidung? 

Ich darf auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 5910/J vom 23. März 2021 

verweisen. 

Zu Frage 3: 

3. Bestehen hinsichtlich Flugreisen Compliance-Vorschriften im Bundeskanzleramt? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, wo sind diese auffindbar? 

c. Wenn ja, wurden diese Compliance-Vorschriften eingehalten? 

i. Wenn nein, warum nicht? 

d. Wenn nein, warum nicht? 

Der Flug wurde unter Einhaltung der maßgeblichen Rechtsvorschriften gebucht. 

Zu Frage 4: 

4. Gab es weitere Flüge von Ihnen oder Bediensteten des BKA mit Flugzeugen der 

Avcon Jet AG? 

a. Wenn ja, welche? Bitte um Übermittlung der Flugreisenden und der exakten 

Flugdaten. 

Alle Flüge wurden zur Bewältigung meiner Dienstreisen zusammen mit meiner Delegation 

gebucht. 
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Strecke Datum Anlass 

Wien-Brüssel-Wien 01.-02.10.2020 Teilnahme am Europäischen Rat 

Wien-Brüssel-Wien 15.-16.10.2020 Teilnahme am Europäischen Rat 

Wien-Paris-Wien 10.11.2020 Treffen mit Präsident Emmanuel Macron 

Wien-Brüssel-Wien 10.-11.12.2020 Teilnahme am Europäischen Rat 

Wien-Tel Aviv-Wien 04.03.2021 Treffen mit Premierminister Benjamin 

Netanjahu, Grüner Pass, 

Impfstoffproduktion 
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